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, ' Izby skarbowe mogą ro~:łpżyć dodatkowy po-
datek na 3 raty miesh:;czi1ie za opłat~ 12% w sto-
sunku rocznym. 

Na znak dodatkowego opodatkowania umieszczą 
organa skarbc'vve na etykiecie fbszki z winem mu­
sującem adnotacją i pieczęć urzędową . 

§ 4. Wytwórcy wina musu jClcego obowiązani 
są cały znpas opasek podatkowych, zakupionych po 
dotychczas obowiązujących niższych cenach przedło­
żyć wraz ,z konsygnacją w kasie skarbowej do dodat­
kowego ostemplowania i zapłacić różnicę między do­
tychczasową, a nową ceną sprzędaży, kwit zaś do­
łączyć do rachunku opas;:~k podatl{owych. 

Kasy skarbowe obowiązane są pobro,ć dodat­
kowy podatek i zapisać w rejestrze dodatkowych 
opłat od wina musującego - odnośną konsygnację 
dołączyć do rejestru i wydać pokwitowanie wraz 
z prz<::stemplowanemi opaskami podatkowemi. 

Kasy skarbowe, którym powierzono sprzedaż 
opasek podatkowych, zobowiązane są dotychczasowy 
zapas opasek podatkowych przestemplować pieczę­
cią urzędową i wydawać je tylko po nowydl cenach. 

§ 5. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w życie 
, z dniem wejścia w życie na wstępie p::>wołanego roz­
porządleni~ Rady Ministrów z dnia 14 czerwca 1923 r. 

Minister Skarbu: W. arabski 

485. . 
' Rózporządzenie Ministra Skarbu w poro .. 
~umieniu z Ministrem Spraw~edliwości 

z dnia 23 czerwca 1923 r. 

w przedmiocie regulowania obrotu dewizami 
i walutami zagranicznemi na obs}arze górno­

śląskiej c~ęści Województwa Sląskiego. 

W wykonaniu ustawy z dnia 2 marca 1923 r. 
(Dz. U. R. P. N2 25, poz. 154) zmienionej ustawą 
z dnia 23 czerw<;;-p 1923 r. (Dz. U. R. P. N2 62, poz. 459) 
i w myśl § 19 rozpor.ządzenia JVlinistra Skarbu w po­
rozumieniu z Mini6trem Sprawiedlivv'Ości z dnia 
11 marca 1923 r. (Dz. U. R. P. N2 26, poz. 156) za­
rządza się co następuje: 

§ 1. Waluty zagraniczne i dewizy wolno po­
siadać 'jedynie tym osobom fizycznym i prawnym, 
które nabyły je albo bezpośrednIo z zagranicy w spo­
sób legalny, albo ~ w kraju od instytucji, upoważnio­
nych przez Ministra Skarbu do tranzakcji obcemi 

, walutami. I 

§ 2. Zakup w celu odsprzedaży walut zagra­
nicznych i dewiz jelko to: banknotów, czeków, prze­
kazów, weksli, akredytyw i wszelkiego rodzelju po­
zostałości rachunkowych w walutach zagranicznych 
oraz spn:edaż tychże, dozwolona jest wyłącznie in­
stytucjom finansowym, którym Minister Skarbu udzieli 
zezwolenia na dokonywanie tych tranzakcji. Insty­
hicie te o~rzymują nazwę banków dewizowych. Prawo 
sprzedaży walut i dewiz może być ograniczone do 
pewnych oddziałów banków dew·zowych . 

§ 3. ,'V\inister S~arbu w miarę potrzeby może 
udzielić innym instytucjom finansowym prawa zakupu 
\valut zagranicznych I dewiz, lecz wyłącznie VI celu 
odsprzedaży tychże bankom dewizowym. Instytucje 
takie otrzymują nazwę komisjonerów dewizowych. 

§ 4. Bankom dewizowym wDlno dokonywać 
sprzedaży walut zagranicznych i dewiz osobom fi­
zycznym i prawnym wyłącznie cila celów następujących: 

a) na pokrycie zobowiązarl zagranicznych, wy­
nikających z legalnego przywozu towarów; 
dowody, na podstawie których waluta zosta­
nie sprzedcną, winny być VI oryginale zło­
żone bankowi; w razie potrzeby oryginalne 
dowody mogą być przez bank z powrotem 
wydane pod warunkiem zaopatrzenia orygi­
nału adnotacją, wskazującą sumę sprzedanej 
waluty or~z pod warunkiem zachowania przez 
bąnk uwierzytelnionego odpisu tych doku­
mentów; 

b) na zapłatę zaliczek za legalnie sprowadzone 
z zagranicy towary; 

c) na pokrycie kosztów ekspedycji i transportu 
towarów, oraz cła uiszczanego urzędom cel­
nym zagranicznym; 

d) na spłatę długów zagranicznych powstałych 
z przyczyn gospodarczo uzasadnionych; 
w szczególności długów wynikających z czyn­
ności handlowych; 

e) na zapłatę premii asekuracyjnych zagranicą, 
o ile wynil"ają one z legalnych umów ase­
kuracyjnych i reasekurncyjnych; 

f) na koszta podróży do równowartości 1.000 fr . 
szwajc; jednorazowo na osobę, za specjalną 
adnotacją na paszporcie zagranicznym; w ra­
zie wyjazdu na 'obszar W. M. Gdańska-nie 
wyżęj równowartości 250 fr. szwajc. jedno­
razowo z adnotacją na dowodzie osobistym; 
w ostatnim wypadku ogólna suma walut ku­
pionych w ciągu miesiąca nie może przeno· 
sić sumy 1.000 fr. szwajc.; 

g) na koszta utrzymania zagranicą , o ile pobyt 
tam jest usprawiedliwiony, do równowartości 
1.000 fr. szwajc. miesięcznie na rodzinę; 

h) na utrzyma nie zagranicą biur prtedsiębiorstw 
krajowych, o ile nie mogą chwilowo utrzy-
mać się z własnych funduszów; . ' 

i) na wszelkie inne cele gospodarcze uzasad­
nione, o ile suma nie przewyższa równowar-
tości 1.000 fr. szwaje. -

Dla sum wyższych wymagane jest uzyskanie 
uprzedniego zezwolenia Minist ra Skarbu, względnie 
organów przeze!"l wyznaczonych. 

Postanowienia powyższe nie dotyczą obrotu de­
wizami i walutami zag l'anicznemi między bankami 
dewizowemi. 

Udzielani~ kredytów zabezpieczonych walutami 
zagranicmemi jest niedonvolone. W wyjątkowych 
wypadkach może Minister Skarbu udzielać bankom 
dev(izowym zezwolenia na takie operacje. 

§ 5. Osobom fizycznym i prawnym nie posia­
dającym praw banków względnie komisjonerów de­
wizowych wolno nabywać w kraju potrzebne im sumy 
w walutach z3granicznych jedynie w bankach dewi-
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zowych. Pozbywać posiadańe waluty zag raniczne 
i dewizy mogą te osoby w kraju tylko w bankach 
dewizowych lub u komisjonerów dewizowych. 

N.abywca sum w walutach zagranicznych o~o­
wiązany jest na każde żądanie Ministra Skarbu, lub 
wyznaczonych do tego organów przedstaw ić dla kon­
troli wszystkie dowody, na zasadzie których sumy 
powyższe zostały przez niego w banku dewizowym 
uzyskane: 

§ 6. Zawieranie umów obustronnie zobowią­
zujących (bilateralnych) w walucie zagra nicznej mię­
dzy obywatelami polskimi, osiadłymi w kraju, jest 
zabronione. 

Pod pojęcie obywatela polskiego należy pod­
ciągnąć w tym wypadku także osoby prawne oraz 
spółki mające siedzib~ w kraju. . 

§ 7. Wywóz za granicę walut zagranicznych 
dewiz dozwolohy jest bez uzyskania specjalnego 

zezwolenia do wysokości 1.000 .fr. szwajc. lub rów­
nowartości w innych walutach. Dla wywozu sum do 
wysokości 3.000 fr. szwajc. lub równowartości w in­
nych walutach, wymagane jest zezwolenie Polskiej 
Krajowej Kasy Pożyczkowej lub jednego z jej oddzia­
łów. Zezwolenia na wywóz sum wyższych udziela 
Minister Skarbu lub wyznaczone przez niego organy. 

§ 8. Wywóz za granicę marek polskich względ­
nie niemieckich w gotowiźnie, w czekach i przeka­
zach, oraz wszelkich pisemnych zobowiązań, opie­
wających na marki polskie lub niemieckie, dozwo­
·lony jest bez specjalnego zezvvolenia do wysokości 
1 ImiJjona marek polskich względnie niemieckich. 

Kwota ta może być podwyższana lub zniżana, 
w miarę wzrostu względnie. obniżenia zarobków, 
rozporządzeniem Wojewody Sląskiegq, ogłoszonem 
w' "Gazecie Urz~dowej Województwa S(ąskiego". 

Pozwoleń na wywóz kwot wyższych niż te, które 
są oznaczone w ustępie pierwszym, względnie zostaną 
ogłoszone w sposób przewidziany w ustępie drugim 
niniejszego artylmłu, udziela Minister Skarbu wzląd-
nie organy przez niego wyznaczone. . 

Do osób wyjeżdżających za granicę na podsta­
wie paszportu stosują się co do wywozu marek nie­
mieckich postanowienia analogiczne jak do wywozu 
walut zagranicznych (§ 7). 

§ 9. Wywóz zagranicę papierów procentowych 
i dywidendowych oraz sprzedaż ich i zastaw osobom 
fizycznym i prawnym mającym miejsce zamieszkania 
względnie siedzibę zagranicą, wymaga zezwolenia 
,Ministra Skarbu lub wyznaczonych przezeń organów. 
Zezwolenie takie moze być udzielone również gene­
ralnie odnośnie do pewnego gatunku papierów, 
względnie pewnej instytucji. 

\ 

§ 10. Sprzedaż zagranicę wyplat opiewających 
na marki polskie lub na marki niemieckie, a pł~tnych na 
obszarze górnośląskiej części Wojewódzhva Sląskiego 
dozwolona jest tylko bankom dewizowym, które 
obowiązane są o dokonaniu każ'dej tranzal\:cji za­
wiadomić Ministerstwo Skarbu względnie or~any 
przezeń wyznaczone. 

Postanowienia niniejszego paragrafu nie dóty­
czą dyskontowani~ zagranicą weksli, opie\vających 
na marki ' polskie lub niemieckie. 

§ 11. DokońyvJanie wpłat w markach polskich 
na rachunki należących · do osób fizycznych i praw~ 
nych, maj ących miejsce zamieszkania wzg lędnie sie ~ 
dzibę zag ranicą z polecenia osób fizycznych i praw­
nych mających miejsce zamieszkania względnie sie­
dzibę w Polsce, jak również przelewów sum w mar~ 
kach polsk;ch z rachunków krajowych na rachunki 
zagraniczne, może być uskuteczniane tylko w ban­
kach dewizowych i winno być uzasadnione tran­
zakcjami z zagranicą, wyszczególnionemi w punktach 
a), b), c), d), e), g), h) art. 4. 

To sarno odnosi się do wpłat względnie prze­
lewów rachunkowych w markach niemieckich na ra­
chunki zagraniczne z polecenia i na rachunek osób 
osiadłych na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej. z wy­
jątkiem wpłat na rachunki osób osiadłych w Niem­
czech ,z polecenia i na rachunek osób fizycznych 
i prawnych mających miejsce zamieszkania względ­
nie siedzil?ę na obszarze górnośląskiej części Woje-
wództwa Sląskiego (§ 12). " 

§ 12. Wykonywanie zleceń osób fizycznych 
i prawnych, mających miejsce zamieszkania względ· 
ryie siedzibę na górnośląskiej części Województwa 
Sląskiego, dotyczących wywozu, względnie przekazy· 
wania do Niemiec sum w markach niemieckich, do­
zwolone jest tylko bankom dewiz;owym. To sarri.o 
dotyczy wpłat względnie przelewów rachunkowych 
w markach niemieckie!) na rachunki osób fizycznyc h 
i prawnych, mających miejsce zamieszkania względ­
nie I siedz ibę w Niemczech z polecenia i na rachur~lek 
qsób osiadłych na górno,śląskiej części Województwa 
Sląskiego. W razie gdy przewożona, przekazywana, 
względnie wpłacana na rachunek suma ' przewyższ,a 
kwotę, przewidzianą w § 8, dający zlecenie winien 
złożyć w banku dewizowym oświadczenie według 
załączonego wzoru w dwóch, przy przesyłce lub 
przewozie marek niemięckich w trzech egzero­
'plarzach. (Załącznik 1). Banki winny we wszystkich 
wypadkach jeden egzemplarz tej deklaracji w ciąg,u 
tygodnia przesłać do Urzędu Skarbowego, w~aści­
wego dla danego oddziału bankO\vego, zaś drugi 
egze'tiTlplarz względnie jego odpis winny przechowy­
wać w ciągu lat trzech. Przy przesyłce lub przewozię 
marek niemieckich trzeci egzemplarz deklaracji Wi­
nien być dołączony.do deklaracji składanej przy wy­
stawianiu pozwolenia na wywóz (§ 13). O ile zle­
cenie nie jest wykonywane przez bank , zlecenie 
przyjmujący, lecz jest przekazane innemu bankowi 
dewizowemu, .deklaracja winna być wręczona bankowi 
zlecenie przyjmującemu, który postąpi w myśl po­
przednich przi=Pisów. 

Przekazywanie sum w markach niemieckich 
do Niemi~ w wykonaniu zlecen osób fizycznych 
lub prawnych, mających miejsce zamieszkania względ­
nie siedzibę w innych częściach Państwa dozwolone 
jest bankom dewizowym tylko w warunkach prze~ 
widzianych w § 4 niniejszego rozporządzenia. 

§ 13. Wywóz zagranicę marek niemieckich 
oraz czeków, weksli i walorów, opiewających na mar­
ki niemieckie, dokonywany przez banki dewizowe, 
f!1ające siedzibę na górnośląskiej części Województwa 
Sląskiego do oddziałów względnie central tych ban­
ków położonych w Ni'emczech, dozwolony jest o ile 
suma , wywożon'a przekracza jeden miljon marek nie- . 
mieckich względnie kwot~ ustaloną w myśl ust. 2 

• 

r 

. , 

( 



. N263. Dziennik Ustaw. Poz. 485 . 723 
-------------------------------------------------------------------------

§ 8 za uzyskaniem pozwolel)ia ' na wywóz wydanego 
przez jeden z Oddziałów Polskiej Krajowej Kasy Po-

I życzkowej na obszarze górnośląskiej części Woje­
wództwa Śląskiego. Pozwolenia takie , wydawane bę­
dą zawsze, o ile przedstawiona będzie deklaracja 
banku według załączonego wzoru w dwóch egzem­
plarzach. (Załącznik 2). 

§ 14. Wszelkie wypłaty gotówkowe dyspono­
wane z zagranicy mogą być dokonywane jedynie 
w markach polskich. Wypłaty w walutach obcych 
dopuszczalne są jedynie za zezwoleniem Ministra 
Skarbu względnie organów przezeń wyznaczonych. 

, Wypłaty dysponowane z Niemiec mogą być do­
konywane także w markach niemieckich. 

. § 15: Posiadanie rachunków w walutach ob-­
cych jest dozwolone jedynie w bankach dewizowych. 
Dokonywanie z tych rC1chunków wypłat w kraju mo­
że nastąpić tylko w markach polskich lub niemiec­
kich po kursie dnia wypłaty. 

Wypłaty z powyższych rachunków zagranicę 
mogą być dokonywane jedynie na warunkach prze­
wIdzianych w § 4 niniejszego rozporządzenia. 

Postanowienia powyższe nie dotyczą rachun­
ków vi walutach zagranicznych, prowadzonych w Pol­
skiej Krajowej Kasie Pożyczkowej. 

§ 16. Banki dewizowe i komisjonerzy dewizo· 
wi winni w swej działalności ściśle sto~ować się do 
instrukcji, wydanych w ramach niniejszego rozporzą­
dzenia przez Ministra Skarbu, jak również prowadzić 
rejestry dokonanych \ tranzakcji walutami zagranicz-

. nem i . i dewizami, tudzież obrotów na rachunkach 
zagranicznych wedle wzorów, ustalonych przez Mini­
stra Skarbu. Instytucje te obowiązane są na każde 
żądanie Ministra Skarbu, względnie jego ' organów, 
dostarczać wszelkich danych i wyjaśnień, związanych 
z tranzakejami walutowemi, jakoteż sprzedażą marek 
polskich zagranicę oraz przekazywaniem względnie 
przewozem marek niemieckich zagranicę. Wszystkie 
instytucje finansowe podlegają w zakresie spraw 
objętych niniejszem rozporządzeniem nadzorowi, wy­
konywanemu przez organy, wyznaczone przez Mini­
stra Skarbu. 

(Dz. U. R. P. N:! 25 poz. 154), zmienionej ustawą 
z 'dnia 23 czerwca 1923 r. (Dz. U. R. P. N:! 62 poz. 459). 

§ 20. Minister Skarbu może w uwzględnieniu 
specjalnych warunków udzielać zwolnień od ograni­
cze ń przewidzianych w niniejszem rozporządzeniu. 
Również może Min'ister Skarbu przekazać wyznaczo­
nym przez siebie władzom i organom udzielanie po­
wyższych zwolnień w poszczególnych wypadkach. 

§ 21. Szczegółowe postanowienia dotyczące 
stosowania niniejszego rozporządzenia zawierać bę­
dą przepisy wykonawcze, wydane przez Ministra 
Skarbu. 

§ 22. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie na obszarze górnoślqskiej części Województwa 
Śląskiego w 10 dni po ogłoszeniu w Dzienniku Ustaw 
Rzeczypospolitej Polskiej; z . wyjątkiem art. 16, który 
wchod zi w życie z dniem ogłoszenia niniejszego roz­
porządzen i a. 

Minister Skarbu: W. Qrabski 

Minister Sprawiedliwości: St. Nowodworski 

Załącznil< 1 do rozp. Mln. Skarbu 
w pOfOŻ. z Min Sprawiedl. z dn. 23.VI 
1923 r. poz. 485. 

N2 porz . ...... __ ... - .. - .. --. 

____ . _ _ .. _. __ ... , ....... dnia._._. ___ .... _ ___ 192 _.r. 

Do 
---'(sii'iikii)"-

w ....... _ .......... _ .. _______ . __ .. __ 

Na zasadzie § 12 rozporządzenia Ministra Skarbu 
w porozumieniu z Ministrem Sprawiedliwości w przed­
miocie regulowania obrotu dewizami i walutami za­
granicznerrJi na obszarze górnośląskiej części Woje­
wództwa Sląskiego (Dz. U. R. P. J'f'ł 63, poz. 485) 
podaję następujące dane co do udzielonego przez 

my 
nas zlecenia zaręczam , że dane powyższe są 

my 
\li zupełnośc,i zgodne z prawdą. 

....... , ... '1' ........... ........ ... ... ... ............................................... _.-_ .. _-
\Podpis. miejsce zamieszkania i adres). 

§ 17. Bank dewizowy, wzglE;dnie komisjoner 
dewizowy, może być decyzją Ministra Skarbu pozba­
wiony całkowicie lub częściowo prawa dokonywania 
tranzakcji walutami zagranicznemi ' i dewizami. U wag a: O§wiadczenie bez podpisu jest nieważne. 

§ 18. Przepisy ni'liejszego rozporządzenia nie 1) Pr~edmiot zlecenia (przesyłka, przekaz, za-
dotyczą ws?elk~ch pieniędzy rosyjskich i ukraińskich / kredytowa me rachunku w markach niemieckich *): 
oraz nie przewidują ogtaniczeń co do handlu zagra- .... ......................... .......... _._ .... _ ............ __ . _______ _ 
nkznemi monetami kruszcowemi wewnątrz kraju. 2) Suma: ................ --.-.... _ .. ____ . __ _ 

Specjalne postanowienia odnoszące się do ma­
rek niemieckich, zawarte w §§ 8, 10, 11, 12, 13, 14 
i 15 niniejszego rozporządzenia tracą moc obowią­
zującą z dniem 1 listopada 1923 r. Od dnia powyt­
szego stosować się będą przy tranzakcjach, których 
przedmiotem jest marka niemiecka, postanowienia 
niniejszego rozporządzenia, dotyczące walut zagrani­
cznych i dewiz. 

§ 19. Przekroczenie powyższych przepisów (nie­
zależnie od skutków wskazanych w § 17), pociąga 
kary przewidziane w ustawie z dnia ' 2 marca 1923 r. 

3) Nazwisko i miejsce zamieszkania (siedziba) 
odbiorcy: ........ , .................. .......... _ .......................... _ ..... ___ .... _____ ... __ _ 

4) Cel przesyłki (przekazu, zapisanie na dobro 
rach un ku:) ......................... __ .. _ ......................... _._ ................ _..:._ .... _._ 
....... __ .... _ ... __ ......... _ ...... _ .. _-_ ................. _ ..... _--_._---
--_ ..•.. _-_ .... _------_ ..... __ ............. __ ................ _----, .... _--

*) W raziep rzesylki marek niemieckich należy podać 
formę w jakiej marki niemieckie mają być wywożone (gotów-
ka, czek, przekaz i t. p.), . 
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Załącznik 2 do rozp. Min. Skarbu 
w poroz. z l>\i n. Sprawiedl. z do'. 23.VI 
1923 r. poz. 485. 

.N'~ por:!="."."...."",.,.,~·-._ 
aank·-t'!:'!~~""t·~ .. ~~'!I~.~·"·!! \'I.,·':"!'~ 

DQ Oddziału Polskiej Krajowej l-<:asy Pożyczkowej 

w .. ___ .. _ ............ _ .. _._ 

Na zasadzie § 13 rozporządzenia ,""'inis Łra Skarbu 
W porozumieniu z Ministrem Sprawiedliwości \V przed­
miocie regulowania obrotu d e:v/iza mi i wal utami za­
granicznel1'}i na obszarze górnośl i:j ski ej części Woje· 
wództwa Sląskięgo (Dz. U. R. P. N2 ó3, poz. 435) 
prosimy o wydanie pozwolenia na wywóz sumy: 

Ml<p. ......................................... .. ...... ............... ! 
w gotów'Ce (czekach. przekazach. wekslach). 

Powyższa suma w'ywożona jest na nasz własny 
rachunek-na rachunek k li je nta naszego wedłu g za­
łączonej deklaracji - do naszej Cantra.!i ' (Oddziału) 
w __ -,. _____ .. ___ ... __ .......... _.. (f'liemcy). . 

(Podpis banku) 

u wag a: Slowa niepotrzebne należy wykreślić. 

Na wywóz powyższej sumy zezwala się 

_..-,._. __ ._ .......... clnia ... , .......................... __ ...... 192 ...... r. 

(Podpis Oddziału P. K K. P.). 

, 
Pozwolenie nin iejsze nie może być ced~wąne 

I Wł'żnel11 jest w przeciągu l4·tu d ni od daty wysta­
wienia.. UrĄ!ąd Celny 2lwróci niniejsze pozwol e nie po 
odębrafliu go od wywożącego temu Oddziałowi 
p. p, K. P., który· je wystawił. 

486. 

Rozporządzenie f\ł\inistra Robót Publicznych 
wyd~ne VI porozurr;ieniu z fv~l inistrem Skarbu 

z dnia 15 czerwca 1923 r. 

W pr~edmiocle pobierania opłat od statków, 
tratew i spustu drze wa luźnego na wodach 

publicznych śródlądowych. 

Mą moc;y postanowień art. ,32 ustawy wodnej 
z !;lnia 19 wrześni" 1922 (Dz. U. R. P. N2 102 poz. 
936) I w uzupełnieniu § 6 rozporządzenia Ministra 
RgbĆJt p\1blicznych z dnia 28 · mafca 1923 r. (Dz. U. 
Ił. p, N!! 38 pez. 264) zarląd:il;~ się co nast~puje: 

§~. f\t qę pa§1,.l u~tawowegQ określeniCl sPO­
~ęŁm ppt'>prów należj'tości par'ishvowych \v z łotych, 
opłaty od ' statków, tratew i spustu drzewa Ii.lżnego 
n~ wqQach publicznych śródi<;dowych. podane w §§ 1 
i ~ rp~pOfządlenia . tł\inistrą Robót Publicznych l dnia 
28 marca 1923 r. (Dz. U. R. P. Ne 38 poz. 264) będą 

pobierane . od 1 lipca 1923 r. aż do odv.roh'mią 
w marka <;h polskich, ob lfclOn ych według I-<aiclora zę· 
wej ceny emisyjne j 6 v/o złotych bo nów skarbqwYl;p . . 

§ 2. Rozporządzen!e niniejsze wchodzi w ?,y­
de z dniem 1 Ilpca 1923 r. 

fv'linister Robót Publicznych: Łop~szańskl 

. Minister Skarpu: tv. Otabdd 

487. 

Rozporząd:!enie Minist ra Pracy I Opięki ' 
Społecznej 

z dnia 16 czerwca 1923 r. 
w przedmiocie dodatków drożyźnianych clę f-Głlt 
ubezpi,eczenia od wypfi(!ków d i <'l osó b, pobie­
rających renty i do cluHd d o ren t z Zakładu 

ubezpieczenia od wypadł,ów WQl i.,wowie. 

Na mocy art. ;33 ustawy z dnia 7 li P c 13 1921 r. 
w prze dmiocie zmian niektórych posta nowieil ustaw 
austrjackich o ubezpieczenil} robotnil, ów od wypąq, 
ków, obow iązujących na te ry torjum b, zaboru au :::; tr}ąc" 
kiego, Oi'I:1Z o rozciqgnjęciu obovviąwjących tąm ustaw 
o ubezpiecze niu od n i esz cz<;:;śliwych wypadków na 
terytorjum, przyłączone do Polski, a należące po­
przednio do Króles twa Węgierski<!go (Dz. U. R. P. 
N2 65, poz. 413), zarządza się co następuje: 

§ 1. Wysokość kwot, wymienionych w ro;;:pę­
rządzen!l,l z dni a '1 6 stycznia 1923 r. w przedmioci(:l 
dodatków drożj'ź n ianych do rent ubezpieclenią' ęd. 
wypadków ' dl a osób , pob ieraj ących renty i dodatki 
dQ rent z Zakładu ubezpieczenia od wypadków wę 
Lwowie (Dz. U. R. P. NQ lO, poz, 6~), podwyższą *~ 
od dnia 1 lipc;a 1923 r. o 200%. . 

. § 2. Rozpoq;ądzenie niniejsze wchodzi w tYC;;lę 
t dnie'm ogłoszenia. , 

Kierownik Minlsterstwa Pra<;y Opieki Spoleqnej: 
L. [)arowsk/ . 

488. 
Rozporządzenie f\'\inistra Przemysłu 

i ·Handlu 
z dnia 19 c;:zerwca 1923 r. 

w przedmiocio zmian W I'o~porządzeniu 21 dnia 
1 maja 1923 r. o opłaŁac;h :za czynności urzqdó1?/ 

miar. 

Na podstawie art. 23 dekretu 9 mtąra~h 
z dn. ą lutego 1919 r. (Dz. P. P. P. Ng 15 poz. 211), 
rozporządz: eni<) j\f\inistra b. Dzielnicy Pruskiej z gnią 
28 maja 1921 r. o miarach (Dz. Urz. Min. b. Dz. Pf~ . 
r. 1921 N2 20 poz. 138), rozporządzeń Rady Ministręw: 
z dnia 17 listopada 1921 r. (Dz. U. R. P. N2 100 
poz. 716), z dn. 5 grudnia 1921 r. (Dz. U. R. P. 
N'2 104 poz. 752) i z dnia 16 czerwca 1922 r. (t;::Iz. 
U. R. P. ' N2 52 poz. 470), oraz na podst~wie § lei 

A 

r 

· f 

\ . 


